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Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη-Νίκου 
Ανδρουλάκη στο Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, δέχθηκε στο 
Πατριαρχικό Γραφείο, την παραμονή των Θεοφανείων, 5 
Ιανουαρίου 2025, τον Εξοχ. Αρχηγό της Αξιωματικής 
Αντιπολιτεύσεως της Ελλάδος και Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ-
Κινήματος Αλλαγής κ. Νικόλαο Ανδρουλάκη, με τους Εντιμ. 
κυρίους Δημήτριο Μάντζιο, Βουλευτή, και Εμμανουήλ 
Βελεγράκη, Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Αθηναίων.
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Ο Παναγιώτατος, ενώπιον των εκπροσώπων των Μέσων Ενημερώσεως, 
καλωσόρισε τον κ. Πρόεδρο στον οποίο ευχήθηκε καλή και ευλογημένη χρονιά, και 
τον συνεχάρη για την ανάδειξή του σε Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως, 
ενώ του εξέφρασε τα συλλυπητήρια του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την 
εκδημία του πρώην Πρωθυπουργού της Ελλάδος και Προέδρου του ΠΑΣΟΚ 
αειμνήστου Κωνσταντίνου Σημίτη.

“Προσέφερε πολλά στην Ελλάδα ως ένας άξιος πολιτικός ανήρ. Έβαλε την Ελλάδα 
στην ευρωζώνη, υποστήριξε πάντοτε την είσοδο της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, πράγμα το οποίο επιθυμεί και εύχεται και το Οικουμενικό Πατριαρχείο, και 
γενικώς προσέφερε πολλά στην ανάπτυξη της Ελλάδος κατά τα χρόνια της 
πρωθυπουργίας του. Αιωνία του η μνήμη!”, είπε ο Παναγιώτατος και υπενθύμισε 
παλαιότερη επίσκεψη του αειμνήστου Κωνσταντίνου Σημίτη, στο Φανάρι, για την 
εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, και το γεύμα που είχαν στην Πατριαρχική 
κατοικία.

Απευθυνόμενος στον Εξοχ. κ. Ανδρουλάκη τον ευχαρίστησε γιατί συνέχισε την 
παράδοση να επισκέπτεται το Φανάρι για να εορτάσει τα άγια Θεοφάνεια.

“Σε εσάς ευχαριστίες πολλές γιατί συνεχίζοντας την παράδοση ήρθατε και εφέτος 
να γιορτάσουμε τα άγια Θεοφάνεια μαζί, και να ευχηθούμε εις αλλήλους και εις 
όλον τον κόσμο την ειρήνη και την ευημερία για το νέον έτος στο οποίο μόλις 
εισήλθαμε.”

Ο Εξοχ. Αρχηγός της Αντιπολιτεύσεως της Ελλάδος ευχαρίστησε τον 
Παναγιώτατο για την θερμή υποδοχή και την φιλοξενία.

“Σας εύχομαι το 2025 να είναι έτος υγείας και ευημερίας, διότι από τον λόγο και 
τα έργα σας εμπνέονται και παίρνουν δύναμη εκατομμύρια ορθόδοξοι Χριστιανοί 
σε όλο τον κόσμο. Πραγματικά, εύχομαι να είστε δυνατός διότι είστε πηγή 
έμπνευσης για όλους εμάς”, είπε ο κ. Ανδρουλάκης, ενώ έκανε λόγο για μία 
δύσκολη ημέρα για το ΠΑΣΟΚ και τον ελληνικό λαό, αναφερόμενος στην εκδημία 
του Κώστα Σημίτη, τον οποίο χαρακτήρισε έναν από τους μεγαλύτερους Έλληνες 
και εξήρε το έργο και την προσφορά του στην Ελλάδα.

Ο Παναγιώτατος, με την ευκαιρία ανεφέρθη και στις δύσκολες ημέρες και για την 
Εκκλησία, λόγω των δύσκολων στιγμών που διέρχεται ο Μακ. Αρχιεπίσκοπος 
Αλβανίας κ. Αναστάσιος, ο οποίος νοσηλεύεται στην Αθήνα.

“Ευχαριστούμε τις ελληνικές Αρχές που τον μετέφεραν εσπευσμένως από τα 
Τίρανα στην Αθήνα δεικνύοντας για μία ακόμα φορά τον σεβασμό και την εκτίμηση 



προς το πρόσωπό του και ευρύτερα προς την Εκκλησία. Εύχομαι ο Θεός να βάλει 
το χέρι του και να αποκαταστήσει την υγεία του για να συνεχίσει την καρποφόρο, 
καρποβριθή ποιμαντορία του επί τριάντα χρόνια σχεδόν στην Αλβανία.”

Μετά την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων ακολούθησε η κατ’ ίδιαν συνάντηση, 
στην οποία παρέστησαν εκ μέρους της Μητρός Εκκλησίας ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και ο Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου.

Προηγουμένως, ο Εξοχ. κ. Ανδρουλάκης και οι συνεργάτες του παρέστησαν 
συμπροσευχόμενοι στον Μ. Εσπερινό των Θεοφανείων, κατά τον οποίο 
χοροστάτησε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης.
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